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Africká země kriminalizovat používání dolaru
rt.com/africa/600307-zambia-criminalize-use-dollar

Zambijská centrální banka zavedla zákaz zahraniční měny při
domácích transakcích

Bank of Zambia navrhla nová pravidla zaměřená na omezení používání
cizích měn v místních transakcích, zejména amerického dolaru, uvedla
v pondělí místní tisková agentura.

Nová měnová nařízení budou údajně vydána jako statutární nástroj
ministrem financí a národního plánování. Jakmile vstoupí v platnost,
bude vyžadovat, aby se zambijská kwacha a její podjednotka, ngwee,
používaly pro všechny domácí veřejné a soukromé transakce.

Centrální banka vyjádřila znepokojení nad rostoucím používáním
dolaru v rámci místní ekonomiky. Tato praxe podle banky podkopává
její nástroje měnové politiky a vyvíjí tlak na směnný kurz.

Návrh dokumentu, který v sobotu zveřejnila Bank of Zambia, odhalil, že
jednotlivci přistižení při používání cizí měny pro místní transakce
mohou čelit až deseti letům vězení nebo vysokým pokutám. Oznámil to
náměstek guvernéra centrální banky pro operace Francis Chipimo v
projevu na veletrhu v Ndole.

ČTĚTE VÍCE: Smrt petrodolaru: Co se skutečně stalo mezi USA a
Saúdy?
Chipimo upozornil na rizika dolarizace a uvedl, že omezuje schopnost
úřadů efektivně řídit měnovou politiku a politiku směnných kurzů.
Vysvětlil, že používání dolaru zvyšuje úvěrová a likviditní rizika a
podkopává vliv centrální banky, protože úvěrové trhy denominované v
dolarech nereagují na kroky Bank of Zambia.
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Zambie nepotřebuje americkou vojenskou přítomnost – MP
Dále zdůraznil, že v ekonomice závislé na americkém dolaru se snižuje
poptávka po místní měně a její význam, což vede k trvalému poklesu
její hodnoty jako prostředku směny i uchovatele hodnoty.

"V extrémním případě by měna ztratila svou přijatelnost jako peníze,"
uvedl Chipimo.

V květnu 2012 zavedla Zambie omezení na používání dolarů mezi
místními podniky, tato opatření však byla o necelé dva roky později
zrušena.

Stephen Kampyongo, člen Národního shromáždění země, mezitím v
exkluzivním rozhovoru pro RT řekl, že Zambie nepotřebuje americkou
vojenskou přítomnost.

V dubnu 2022 Washington oznámil spuštění Úřadu pro bezpečnostní
spolupráci AFRICOM na americké ambasádě v hlavním městě Lusace,
jehož cílem je zlepšit „vojensko-vojenské vztahy“ a rozšířit oblasti
spolupráce se zambijskými bezpečnostními silami.

"Není žádoucí, aby... Spojené státy... na nás vnucovaly mezinárodní
žádost," odpověděl Kampyongo na otázku, zda se domnívá, že se
Washington snaží vnutit zambijské vládě svou politiku.

„Jakákoli mezinárodní politika musí být založena na vzájemném
respektu a oceňování suverenity každého státu,“ dodal.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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